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Kuratoriurm Ofwi Y

w Sczecinie
Konkurs Matematyczny
dla uczniéw szkol podstawowych wojewodztwa zachodniopomorskiego
w roku szkolnym 2021/2022
Etap wojewodzki
Klucz odpowiedzi
Nr zadania Poprawna odpowiedz Liczba
punktéw za
zadanie

1. D 1
2. C 1
3. D 1
4. B 1
5. A 1
6. D 1
7. A 1
8. B 1
0. C 1
10. B 1
11. Wprowadzenie oznaczen, np.:

X — poczatkowa ilo$¢ piasku w pierwszej skrzyni 1

(580 — x) —ilos¢ pasku w drugiej skrzyni

oraz zapisanie rOwnania:

2(x —184) =580 — x

Rozwigzanie rOwnania: 1

X =316

Obliczenie zawartosci drugiej skrzyni:

580 — 264 = 264 1

I podanie odpowiedzi:

w pierwszej skrzyni byto 316 kg a w drugiej 264 kg
12. Wprowadzenie oznaczen, np.:

R — promien zewnetrznego okregu 1

I — promien wewngetrznego okregu

1 zapisanie jednego ze wzorow:

2nR — dlugos$¢ zewnetrznego okregu

2nr — dlugo$¢ wewnetrznego okregu

2m-20 — obwod kota wagonika

Zapisanie rOwnania:

2nR - 2nr =4- 2w-20 1

lub innego rownowaznego

Przeksztatcenie rownania do postaci:

R-r=80

I stwierdzenie:

Rozstaw szyn wynosi 80 cm 1




13.

Wprowadzenie oznaczen, np.:
X — lata Karola teraz, y — lata jego siostry teraz
1 zapisanie rbwnania x +y =70

Wprowadzenie oznaczen:
~ - lata Karola wtedy, - lata jego siostry wtedy

Zapisanie uktadu rownan:

x+y=70 )
_x x lub innego réwnowaznego
XTY= o374

Rozwigzanie uktadu réwnan:
x=40,y=30
Karol ma 40 lat, a jego siostra 30

14.

Obliczenie, ile zarabiajg wszyscy pracownicy firmy przed i po
podwyzce:

25-3300 = 82500 zt

25-3600 = 90000 zt

Obliczenie, ile wydano tacznie na podwyzki dla 24 osob:
90000 — 82500 = 7500 zt

Stwierdzenie, ze 7500 stanowi tacznie 10% podwyzki 24
pracownikow,

czyli 75000 zt + 7500 zt = 82500 z1, to kwota przeznaczona tylko na
ptace 24 pracownikow po podwyzce

Obliczenie pensji szefa:
900000 — 82500 = 7500 zt
Szef zarabia 7500 zt

15.

Obliczenie masy miedzi i cynku w pierwszym stopie: 8 kg i 2 kg

Obliczenie masy miedzi i cynku w drugim stopie: 4 kg i 12 kg

[

wprowadzenie oznaczen: np.

3X — ilo$¢ miedzi w powstalym stopie

2X — ilo$¢ cynku w powstatym stopie

I obliczenie masy czystej miedzi:

2x=14,tox=7

3x =21, czyli czystej miedzi dodano: 21 — 12 =9 kg

Obliczenie cigzaru nowego stopu:
10+16 +9=35Kkg

16.

Sporzadzenie rysunku i wprowadzenie oznaczen
oraz obliczenie dtugosci
przeciwprostokatnej CB:
|CBJ?= 102 + 20?

ICB| = 105

Stwierdzenie, ze odcinek AD jest wysokoscig h trojkata ABC,
poniewaz trojkat ADC jest oparty na potokregu, czyli jest prostokatny

Obliczenie wysokosci h np. ze wzoru na pole trojkata:
10\/_h 1020 stad h = 445

Obhczenle dlugosm odcinka CD lub DB:
|CD|? = 10? — (4V5)?, stad |CD| = 2V5

Obliczenie drugiego odcinka i stwierdzenie:
Okrag podzielit przeciwprostokatng na odcinki dtugosci: 2+/5 i 85




17. Zapisanie wyrazenia W postaci: 1
2124 _ 9120
2118 — 2116
Zapisanie wyrazenia W postaci: 1
2120(24 _ 1)
2116(22 — 1)
Obliczenie wartosci wyrazenia: 1
2%-15 — 80
3=
Suma punktow: 36

Uwagi:

- Jezeli uczen rozwiaze dowolne zadanie lub jego dowolny etap inng, prawidtowa metoda

| przedstawi pelne rozwigzanie, to za takie zadanie otrzymuje maksymalng liczbe punktow.

- Jezeli uczen poda tylko prawidtowa odpowiedz w dowolnym zadaniu otwartym (np.
zgadujac) 1 nie przedstawi pelnego rozumowania, to za cate zadanie otrzymuje 0 punktow.

- Jezeli uczen rozwiazuje zadanie otwarte metoda ,,prob i bledow”, to otrzymuje maksymalng
lo$¢ punktow tylko w przypadku prawidlowego rozwigzania. Jezeli rozwigzanie jest btedne
lub niepelne, to otrzymuje 0 punktow.




